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Genève, le 29 septembre 2021
comite des Vert.e.s Ville de Geneve
candidatures
	Sandra Constantin
J’ai le plaisir de vous présenter ma candidature au Comité des Vert-e-s Ville de Genève.

Engagée chez les Vert-e-s depuis 2013 et active au sein du GT Égalité, j’ai ensuite rejoint le Bureau et

le Comité des Vert-e-s Ville de Genève entre 2018 et 2020. Je suis aujourd’hui représentante de notre Parti et de ses valeurs au sein de la Commission consultative de la petite Enfance et du Fonds cantonal de compensation de l’assurance maternité.

Sociologue spécialisée dans le champ des politiques sociales, les questions sociales et écologiques sont pour moi intrinsèquement liées. Cela fait maintenant dix ans que je gère des projets dans le domaine social. Actuellement en poste au sein du département de politiques sociales et d’intervention de l’Université d’Oxford, j’ai à cœur de mettre l’expertise acquise dans le champ des politiques sociales au service de la cohésion sociale en Ville de Genève et au-delà. Mon expérience professionnelle m’a permis de développer une bonne connaissance des acteurs étatiques, paraétatiques et subventionnés engagés dans le champ de l’action sociale.
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	Beatriz Diaz Jimenez
Espagnole de naissance et genevoise du cœur, je souhaiterais me présenter comme candidate au comité des Vert-e-s Ville de Genève.
Quelques années en arrière j’ai étudié un MBA en économie soutenable avec l’espoir de pouvoir changer la mentalité des sociétés et des gens vers un monde plus équilibré. Maintenant je me rends compte que c’est plus effective de faire des changements à partir de la loi et de l’information en masse, de réveiller et convaincre les personnes que c’est possible de changer nos façons de vivre au même temps que réduire notre impact négative sur la terre et l’atmosphère et pour ces raisons, je souhaiterais participer en tant que membre du comité des Vert-e-s Ville de Genève.
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